

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXX

ALMERIA. — Domingo 24 de Marzo de 1.929

Número 22.670



LA SEÑORA

Doña Maria del Mar Rull Garcia

Ha fallecido en el día de ayer, a los 79 años de edad, después de recibir los S. S.

R. I. P.

Su hijo don Fausto La Gasca; hijos políticos doña Gloria Eraso Duimovich y don Angel Ochotorena Trujillo; nietos y demás familia,

SUPPLICAN a sus amigos encomienden a Dios el alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las tres de la tarde del día de hoy, desde la casa mortuoria Bulevar del Príncipe número 73, al Cementerio de San José, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

El duelo se despide en el sitio de costumbre. No se reparten esquelas.

LA FUNERARIA

ASINOS PLACE

Si, así nos place; nos es grato el poder comentar actitudes gallardas, deseos de mejorar. Nuestro mayor disgusto es tener que censurar, andar todos los días con la lúgubre cantata de no ver ningún atisbo de regeneración. Y precisamente lo contrario nos entusiasma, el rendir aplauso cuando vemos que hay quien tenga iniciativas y con ellas se interrumpa ese quietismo, esa modorra en que generalmente se vive en nuestro país, precisamente en un país donde hece falta más que en ningún otro cimentar las bases para su prosperidad. Lo que nos lleva fuera de sí, lo que nos irrita profundamente, es ese quietismo, ese no intentar nada, llevando siempre por delante el fracase que nos hace vivir en un cerco de hierro que no permite siquiera vislumbrar el menor átomo de esperanzas.

Con mucho gusto publicamos el otro día el programa de mejoras que esbozó el Presidente de la Diputación al exponer su moción, para pedir al Gobierno le concediera, como va lo han conseguido otras provincias, la cobranza de las contribuciones generales del Estado a dicha corporación. Más en esta última sesión, su Vicepresidente, el señor Martínez Vázquez, ha presentado otra moción no menos enjundiosa, que merece la comentemos también con el aplauso merecido. Se trata en ella de pedir al Gobierno que se construya ese ferrocarril de puente que viene siendo tema constante

de esta publicación, por la gran importancia que tiene para el desenvolvimiento de las riquezas mineras y agrícolas que atesora esa zona y que hoy no pueden explotarse ni explotarse por la carencia absoluta de medios económicos de transportes.

Es una moción muy digna de elogio, pues en ella se pide en primer término la construcción por el Estado de ese ferrocarril necesario y útil. Da grima, en verdad, el ver que se están construyendo otras líneas en Marruecos y en las distintas gestiones de la Península, en esas mismas condiciones, y que no podamos nosotros conseguir que ese pequeño ferrocarril sea acogido como los otros, precisamente en nuestra región donde sus fuentes de riqueza están agotadas y las demás no surgen por esa falta de vías económicas. Es algo insólito lo que viene sucediendo, y contra ello hay que ir en todas las formas posibles. Cuando se pide justamente, al fin y al cabo se consigue que venza la razón.

Pero esta moción tiene a la vez su segunda parte: la de una solución nueva para el caso poco lógico que dichas gestiones no sean acogidas, cosa que no se debe esperar, y es que en último caso sea la Diputación, puesto que su Estatuto lo permite. Y por último, para que esta moción no sea letra muerta, no venga al cesto de los papeles rotos, como sucede con algunas ideas redentoras, se pro-

ponía en la indicada moción que se nombrara una Comisión para que fuera a Madrid y consiguiera interesar en esta obra de justicia al Presidente del Consejo de ministros y al ministro de Fomento, cuya comisión, después de ser aprobada la moción, fué nombrada inmediatamente.

Todo esto, pues, nos congratula en alto grado, pero aún más nos congratularía si esa comisión que va a marchar a la corte en un asunto de interés, no solo para Almería, sino para esa zona, se reforzara con el mayor número de elementos. Por los menos, los Ayuntamientos de Almería y de los pueblos más interesados debían, desde luego, unirse a la Comisión de la Diputación, para demostrar plenamente el deseo unánime que en todos existe de que se atienda esta necesidad que, si otras localidades la sienten, con mayor impetu debe sentirse en la nuestra, por la honda crisis que viene atravesando.

Y no estaría demás que se aprovechara esta visita a Madrid para hacer otras peticiones no menos perentorias, la de rogar al ministro del Ejército no dejara de dar vida pronto al proyecto de construir en el Campamento de Viator el Campo regional de tiro e instrucción que nos prometió el marqués de Estella, e invitar a éste para que visitara dicho Campamento en el próximo mes de Mayo cuando estén terminadas las

obras, con lo cual él mismo vería la necesidad de aumentar su garantía.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

24 de Marzo de 1.884

Falleció repentinamente el escribiente del Ayuntamiento de Baza don Francisco Galera, que era natural de Lúcar.

—Se estableció en nuestra capital el médico odontólogo don Diego Ruiz Toledo.

—El precio del pan fué señalado a 13 cuartos la libra, lo que promovió protestas del público.

—Fueron capturados los timadores José de la Torre y Juan Martínez, autores de robos consistentes en alhajas y prendas de valor.

—Para asistir a la toma de posesión del Ayuntamiento de Purchena, fueron enviadas veintiuna parejas de la Guardia civil.

—Comenzó en esta Audiencia la vista de una causa que se hizo célebre, seguida contra el Alcalde que fué de Abia don José Ocaña Galindo y el alguacil del Ayuntamiento del mismo pueblo Felipe Nicolás Barón, por el delito de homicidio. Actuaron de defensores don José María Muñoz y don Miguel Guil y como acusador privado don Pedro Cano.

La entrada en Jerusalén

Viendo Jesús la ciudad, lloró sobre ella

Celebra la Iglesia en el Domingo de Ramos la entrada triunfante de Jesús en la ciudad de David y la memoria del triunfo glorioso que consiguió nuestro Divino Salvador de la malicia y de la envidia de los fariseos, cuando entrando victorioso en Jerusalén, las turbas le aclamaban gritando: «Hosanna al Hijo de David. Bendito el que viene en el nombre del Señor». Pero ante el recuerdo de este triunfo, entusiasmados los hijos de la Iglesia católica con los vivos de la multitud que se agrupaba delante de Jesús, y embriagados de gozo al ver pasar al Divino Maestro por un camino sembrado de palmas y de flores, no reparan en una triste circunstancia que debiera llamar su atención.

Vosotros mismos, piadosos lectores, habéis recordado en la solemnidad de este día el triunfo de

Cristo, el júbilo del pueblo, el entusiasmo de las turbas, la rabiosa indignación de los fariseos, y asistiendo en espíritu a tan gloriosa escena habéis vitoreado a Jesús con los hijos de Israel: «Hosanna al Hijo de David. Bendito el que viene en el nombre del Señor». Mas, confundidos vosotros entre las muchedumbres y enajenados de gozo, no reparáis en una triste circunstancia que fué unida a la entrada de Jesús en Jerusalén, y es... que va llorando. Si, en medio de sus alegrías llora Cristo. Es el triunfo más solemne de su vida; derrama lágrimas el Salvador de los hombres.

¿Y esas lágrimas que derrama el Redentor serán de alegría o de tristeza? Si fueran de gozo se comprendería la causa de su llanto; más ¡ay! que la tristeza que nubla sus ojos divinos y la palidez



Octavo aniversario
de la señora

Doña Angustias Campiña Povedano,

que falleció en esta ciudad el día 27 de Marzo de 1921

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Francisco Andrés Fernández y Fernández; su hija doña Dolores y demás familia, SUPPLICAN a sus amistades y personas piadosas, se sirvan asistir el martes 26 de los corrientes, a las misas que se dirán en San Pedro, siendo la misa mayor a las diez, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

El Emmo. señor Nuncio de S. S. y varios ilustres señores Arzobispos y Obispos, tienen concedidas las indulgencias acostumbradas.

que cubre su semblante está diciendo que Jesús llora de dolor. «Al ver la ciudad lloró» amargamente, porque vió en ella la imagen del alma pecadora que obstinada en el mal no se querrá convertir. Otra explicación no admite esta circunstancia que va unida a la entrada de Cristo en Jerusalén. Que hubiera llorado cuando Niño en el pesebre o cuando moría en la Cruz, no es extraño: nada más natural que el llanto en ambos estados; pero que llora cuando visitaba a la ciudad de sus padres, que llorara cuando entra triunfante en Jerusalén, entre las aclamaciones del pueblo y los vivas de la multitud, esto no se comprende, sino teniendo en cuenta el amor que nos profesa, lo que desea nuestra salud eterna y lo que siente nuestra perdición.

He aquí el texto evangélico: «Entre las aclamaciones del pueblo se acercó Jesús a la ciudad; la miró y lloró sobre ella diciendo: ¡Oh, si conocieras tú en este día tuyo las cosas que podían hacer te feliz y ahora están escondidas a tus ojos! Más ¡ay dolor! que vendrán días sobre ti en que te cercarán tus enemigos, te estrecharán por todas partes, desolarán tus muros, degollarán a los hijos que encierras en tu recinto y no dejarán en ti piedra sobre piedra, por que no has conocido el tiempo de tu visitación». Así habló Jesús a la ciudad decidida y así habla hoy también a la Jerusalén mística del alma pecadora.

Desde el centro del Sagrario, donde resuenan las melodías de los coros angélicos el «Hosanna» de los patriarcas de Israel, los alegres vaticinios de los profetas del Señor, las alabanzas de los apóstoles de la verdad evangélica, los vítores de los mártires que sellaron la fe con su propia sangre, las aclamaciones de los confesores que se santificaron al calor de los amores eucarísticos, el himno de victoria de las vírgenes que empuñan en sus manos la palma de la virginidad; desde el centro del Sagrario donde el amor lo tiene preso, dirige hacia el pecador una mirada compasiva y derramando dulces lágrimas le dice como en otro tiempo a la ingrata Sión: «¡Oh alma empedernida! ¿por qué no correspondeste a esta

gracia que te hago? ¿por qué con tus culpas y tu dureza atormentas de nuevo mi corazón? ¿Quieres tu añadir tormentos a mis tormentos y dolor a mi dolor? ¿Quieres tu, Jerusalén amada, despreciar la gracia y amistad que hoy te ofrezco...?». Así habla Jesús desde el tabernáculo sagrado, deshecho en amorosas quejas y en compasivo llanto. ¡Quién lo habría de creer! ¡Dios llorando por el hombre! ¡Jesucristo llorando por la conversión de las almas! Si este modelo de amor y misericordia no nos mueve a salir del pecado, que nos mueva a menos el temor. Escarmentemos en cabeza ajena y no nos exponamos al espantoso fin que tuvo Jerusalén.

Esta ciudad desventurada despreció la última gracia que Jesucristo le concedía el día que entró triunfante por sus calles y plazas; y Jesucristo la abandonó a su réprobo sentido. Tres días después, el pueblo furiosamente amotinado le conduce al pretorio, y de aquí al Calvario donde le cuelga de un madero infame; y no contento con esto multiplica sus crímenes hasta que al fin llenó la copa de la ira divina, y llegado el día de las venganzas, el Eterno hace una señal y los ángeles buenos abandonan la ciudad de Salomón, dejándola en poder de los espíritus infernales, que infunden en ella el espíritu de rebelión, y los hombres pelean unos contra otros, despedazan las mujeres a sus esposos, a sus padres y a sus hijos, llenan las casas de heridos, las calles de muertos y el suelo de sangre humana. Jerusalén parecía una ciudad habitada por locos enfurecidos.

Tito, caudillo elegido por Dios para dar en sus venganzas cumplimiento a las profecías, reconoce en todo esto la justicia del Eterno y manda dar el asalto a la ciudad, que ya aniquilada aun no quería, ciega en su castigo, rendirse ni entregarse al vencedor. Los hijos de Sión, al ver abiertas las murallas y tremolar en sus torres las águilas imperiales, ponen fuego a la ciudad por sus cuatro ángulos y derriban barrios enteros para atajar con sus escombros el paso de aquel que no hace otra cosa que prestar su brazo a

BEBAN SIEMPRE

“Fino LA RIVA”

la venganza divina irritada contra los judíos. Los romanos indignados pasan a fuego y sangre cuanto encuentran al paso y entregan a las llamas lo que reservaban los hebreos. Dos días después, Jerusalén no era más que un montón de cenizas y escombros humeantes, rodeados de charcos de sangre inocente y pecadora y de montones de muertos que con sus pútridas exhalaciones hacen que se inflame en el aire y aparezcan sobre la ciudad con figuras espantosas.

Alma pecadora, alma que no quieres conocer el día de tu visitación, alma que esto lees, contigo hablo: tal fué el trágico y espantoso fin de Jerusalén y tal va a ser el tuyo ¡Jerusalén mística!, si no te aprovechas de las lágrimas del amorosísimo Jesús. «Viendo la ciudad lloró sobre ella».

FR. LUIS MARIA DE VALENCINA

La liturgia en la Semana Santa

El canto de la Pasión

En el Domingo de Ramos, Martes, Miércoles y Viernes Santos, en la misa, en vez de evangelio se lee o canta toda la Pasión del Señor.

Es la historia auténtica de los sufrimientos del Señor, desde que Judas resolvió hacerle traición hasta que fué puesto el Cuerpo de Jesús en el sepulcro. La historia ésta refiérela cada uno de los cuatro evangelistas y léese por su orden: el Domingo, la de San Mateo; Martes, la de San Marcos; Miércoles, la de San Lucas, y Viernes, la de San Juan.

Campea en el relato la inocencia de Jesús, que se ofrece libremente a la muerte por amor nuestro. Reluce siniestramente el odio avieso de los jefes de los judíos y la ingratitud del pueblo que pide la muerte para el que le colmó de beneficios y le escarnece cuando le contempla morihundo en la Cruz. Y la insensatez de todos, que saben que Jesús es Dios y Autor de la vida, y así la da al que quiere, como muy pocos días antes de morir había resucitado a Lázaro, muerto de cuatro días y ya podrido; saben que no podrán quitarle la vida si Él no la da de toda su voluntad, y que después no habrá poder que le pueda impedir resucitar como lo había prometido, y entonces será Juez inexorable de los que le crucificarán, y sin embargo, no dejan hasta darle muerte en último suplicio, como a un malhechor y colmarle de ignominias.

Anchoas del Cantábrico

lata de dos kilos 3'50 pesetas, en el CAFE COLON.

Del Ayuntamiento

Padrones de arbitrios

En el Ayuntamiento se hallan expuestos al público los padrones de arbitrios sobre tejados salientes, tubos de desagüe, inquilinato y tomas de agua del actual año, contra los que se pueden hacer las reclamaciones que se crean precedentes.

De ornato

Se ha comunicado al Director del Sindicato de Riegos que arregle una atarjea que atraviesa la calle de Mendez Núñez.

También se ha comunicado a la Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín, que proceda al arreglo del pavimento de la zanja que ha hecho en la calle del doctor Torrecillas Leat de Ibarra.

Ha solicitado hacer obras en su establecimiento «Venta Eritaña», don Ramón Garrido Jiménez.

Al Cabo de Gata

El Alcalde señor Monterreal, el teniente alcalde señor Fernández Orts y el concejal señor Pérez Hita, estuvieron ayer tarde en el Cabo de Gata, para ver las obras que allí se han hecho recientemente y reglamentar la recaudación del impuesto sobre el pescado en aquella barriada.

Para su informe

Ha sido remitido por el señor Gobernador civil al Ayuntamiento, para que éste informe, un escrito de don Antonio García Palmer, en solicitud de que se le abone la cantidad que le adeudan por suministro de medicinas a la farmacia municipal.

Para las escuelas

La Dirección general de Primera enseñanza, ha concedido tres máquinas de escribir, una para la escuela de niños de la capital que regentea el señor Moreno, otra para la de Alcaudi que (Berja) que dirige el señor Matos, y la otra para Adra, del señor Romero.

Ya se ha recibido en este Ayuntamiento el correspondiente talón del ferrocarril, para que sean recojidas dichas máquinas.



De sociedad

Un enlace

En la casa de la novia, tuvo lugar anoche el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Dolores Asensio Fuentes y nuestro amigo el funcionario de esta Delegación de Hacienda don Eloy Sánchez López.

Fuero apadrinados por los tios de la desposada don Baltasar Asensio Parra y su señora esposa, bendiciendo la unión el presbitero don José Martínez Martínez.

Los invitados fueron obsequiados espléndidamente.

Al nuevo matrimonio deseamos muchas felicidades, enviándole al mismo tiempo nuestra enhorabuena.

Natalicio

La esposa del funcionario de Hacienda, don Diego Ramírez Flores, dio a luz con toda felicidad en la mañana de ayer, una robusta niña.

Enviamos por ello nuestra felicitación a los padres y demás familia.

Enferma

Guarda cama desde hace tiempo, la distinguida señora doña María Barbera de Cassinello, y cuyo estado de salud es delicado.

Hacemos votos por el alivio de la enferma.

Futuro enlace

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Dolores Salmeron, hija de doña Remedios Galvez, viuda de Salmeron, por don Pedro Campoy Berruete y doña Antonia de Haro Haro, para su hijo don Diego, regente de la imprenta de don Celedonio Peteez.

La boda se celebrará en el mes de Junio próximo.

Se venden

1 Fiat 509 y 1 Renault 6 C. V. a toda prueba. Buen precio. Facilidades de pago. Garage Americano. Almería.

UN CONCURSO

El faro a Colón

Organizado por la Unión Panamericana, se celebrará un concurso entre arquitectos de todos los países que a él deseen presentar sus proyectos, para erigir en la Isla de Santo Domingo un faro monumental que llevará el nombre del glorioso navegante español, Cristóbal Colón.

Este concurso constará de dos fases: la primera se celebrará en Madrid en la segunda quincena del próximo mes de Abril y consistirá en exponer los trabajos que se reciban y elegir entre ellos, por un Jurado internacional que a este efecto se reunirá en la corte, los diez que hayan de pasar a la segunda y última fase, que tendrá lugar en Río de Janeiro.

Los premios que ofrece la Unión Panamericana, son los siguientes: Para el proyecto que en defi-

nitiva se acepte en Río de Janeiro, un premio de un millón de pesetas; y dos mil dólares para cada uno de los diez que se seleccionen en España.

El interés del tema propuesto y la significación de nuestra Patria en este Cestamen internacional, que ha determinado a la Unión Panamericana a celebrar en Madrid la reunión del Jurado y la exposición de los anteproyectos, hace esperar el éxito de la aportación de los españoles, digna seguramente de la tradición y el perfeccionamiento técnico de nuestra arquitectura.

Deseoso el Gobierno de estimular esta aportación española, ha acordado incoar la tramitación de un crédito extraordinario para otorgar un premio de 10.000 pesetas y dos de 5.000, a los mejores trabajos de nuestros arquitectos que no sean clasificados por el Jurado internacional entre los diez primeros premios.

El plazo de presentación de trabajos terminará el primero del mes de Abril próximo.

Los proyectos se dirigirán a la Casa Viuda de Hocarros, Jovellanos, 2, Madrid.

Juzgado Municipal

DIA 23

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—María Hernández Plaza.

DEFUNCIONES.—Josefa Linares Lidueña, de 10 meses; Alfredo Sánchez Hernández, de 4 años, y Ana Arriola Casa, de 84 años.

MATRIMONIOS.—Eloy Sánchez López con Dolores Asensio Fuentes.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Isabel Felices Martínez, Francisco Martínez Jiménez, José Alcalá Jerez y Rosa Cerdán Bonachera.

DEFUNCIONES.—Francisco García Andújar, de un año, de eclampsia.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Lea usted

'La Crónica Meridional'



La Semana Santa en Almería

Domingo de Ramos

En la Catedral

El coro de la Catedral dará comienzo a las nueve y media, para asistir a la función de las Palmas el Ayuntamiento.

Después de tercia, bendición y procesión de ramos por la plaza de San Indalecio.

Durante la procesión, la comunidad del Seminario cantará antifonas gregorianas.

Será presidida por el Ilmo. señor Obispo revestido de pontifical. Después misa y pasión cantadas.

En Santo Domingo

A las ocho y media de la mañana bendición de palmas y procesión. Después misa y pasión cantadas.

Procesión y bendición

La festividad de hoy se celebrará en el Sagrado Corazón de Jesús a las seis y media.

En las demás parroquias y comunidades a las nueve.

Los Niños Hebreos

Esta tarde, a las cinco, saldrá por vez primera, la procesión conmemorativa de la entrada de Jesús en Jerusalén.

La nueva Cofradía se organizará en la iglesia del Convento de la Purísima y en la procesión figurará una hermosa imagen, talla de madera, obra del escultor almeriense don Francisco Gálvez, presentando a Jesucristo montado en una borrica.

El itinerario será: plaza de San Indalecio, calles del Conde de Xiquena, Infantas, Real, Gravina, plaza de Santo Domingo, General Sánchez Ortega, Paseo del Príncipe, Ricardos, Glorieta de San Pedro, Florida Blanca, Real, Santo Cristo, Pablo Iglesias (antes Mariana) y Cervantes, al templo. Precederá la banda de música de los niños del Hospicio. Después seguirán numerosos niños vestidos de hebreos, con una palma.

También asistirá el clero y una

comisión del Ayuntamiento formada por los tenientes de alcalde señores Cassinello Barrota, Viciana González y Campillo, con la banda de música.

En Santo Domingo, durante los días lunes, martes y miércoles, a las nueve de la noche, habrá ejercicios espirituales para caballeros, dirigidos por el P. exprovincial Fr. Paulino Alvarez. Después del rosario comenzará el Quinario.

En las demás iglesias, después de la oración Quinario.

"Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 22:

Real orden sobre las deudas entre el Estado y las Corporaciones y entre las Diputaciones y los Ayuntamientos.

—Circular gubernativa sobre deslinde de las vías pecuarias.

—Idem referente al embarque en los puertos de españoles y portugueses que intenten sustraerse de las obligaciones penales o militares.

—Edicto del distrito forestal de Almería anunciando un concurso para arrendar una finca con destino a un vivero.

—Circular de la Administración de Rentas a los Ayuntamientos para el recuento de ganado que exista en cada localidad.

—Edicto del Juzgado de instrucción del partido de Purchena.

—Idem de los Ayuntamientos de Nijar, Alhama, Beires, Cantoria, Lubrín, Canjáyar, Sorbas y Antas.

—Relación de industriales declarados fallidos.

Elixir

Estomacal

de Saiz de Carlos

Le recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las afecciones, las diarreas en niños y adultos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo

La dicha y la salud.

Una joven anémica no puede desposarse con la alegría y el optimismo que son las características de la mujer fuerte.

El mejor remedio contra la debilidad, la clorosis y la inapetencia es el poderoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina

Pedid "JARABE SALUD" para evitar imitaciones

Claraboya de hierro y cristal

dimensiones 4 a 5 metros en cuadrado. Se vende barata en el CA- FE COLON.

Página para las damas

El mejor amigo de la mujer

Aunque la nuestra es una época de individualidad en que cada cual procura aparecer diferente de los otros, hay cierto importante artículo femenino que todas las mujeres, rubias o morenas, gruesas o delgadas, de dieciséis o de sesenta años, están acordadas en usar: el estuche de polvos y de arrebol.

Por mucho que la mujer se dedique al atletismo, apenas termina la partida de deportes abre su estuche de «toilette» con el mismo interés que la damisela que echa una mirada a su espejo para hermosearse en los entreactos de la matiné. Es que el deseo natural de toda mujer es aparecer siempre lo más bonita posible.

No hace mucho todavía que usaban las mujeres un trozo de piel de gamuza impregnada de polvos para refrescarse el cutis; pero esto las obligaba siempre a andar en pos de los espejos para saber si el polvo les caía bien o si las ponía pálidas como espectros.

Ello las condujo poco a poco a fabricarse pequeñas bolsas de gamuza con un espejito al fondo y adornadas de encaje y lazo de cinta.

Más tarde reemplazaron estas bolsas por los encantadores estuches que hoy se fabrican en innumerables estilos. Los hay de todos precios y para toda clase de vestidos. Con los trajes de deporte, completados por la chalina de brillantes colores, se llevan estuches de esmalte del tono más vivo de la chalina; los trajes de intenso colorido se contrastan con estuches negros, en tanto que los estuches dorados se combinan con las joyas metálicas que adornan el vestido.

Por la noche, en que la mujer desea aparecer mejor que nunca, es cuando los estuches de «toilette» se ostentan en toda su gloria. Las hebillas de piedras en los zapatos y las chaquetas de lentejuelas brillan a competencia con los pequeños estuches enojados que penden a veces de una cadenilla sujeta al dedo meñique.

Los nuevos estilos son tan atractivos que corre una el riesgo de olvidarse de abrir el estuche para ver si el polvo y el rojo son del tono apropiado a la tez. Esto es demasiado importante para descuidarse, ya que las rubias deben poner de relieve su colorido delicado, en tanto que las morenas necesitan conservarse fieles a su tipo.

Para una muchacha rubia el polvo color carne y el rojo claro son los que mejor se asimilan a la transparencia de la tez.

Hay, sin embargo, muchos tipos de rubias, y algunas pueden necesitar el matiz de polvo souro-

sado que requiere el cutis de Gwen Lee. El rojo en este caso debe acercarse más al rosado.

Pero las mujeres de color triguero claro, deben elegir el polvo Rachel o color de ocre. Nunca deben aligerar el tono de su tez con polvos rosados, y en cuanto al rojo de las mejillas deben conservar siempre el matiz subido de cejeza.

DORATHY SEBASTIAN

¿Qué se lleva en París?

Telas preciosas estampadas con dibujos y flores, terciopelo, la mé, tafetán y faja gruesa.

Carenes que modelan las caderas y otros en los cuerpos, principalmente en la espalda.

Cinturones estrechos cerrados por medio de nudos voluminosos colocados sobre la cadera o en la parte inferior de la espalda.

Descotes rectangulares desprovistos de adornos, pero alegrados por algún toque de lencería.

VAMOS DE VIAJE

La proximidad de Pascua de Resurrección es un periodo de expansión y de viajes cortitos (desplacements) para aprovechar las vacaciones de los colegios y disfrutar al aire libre de los primeros días de sol, tibios aún; pero tan alegres, tan agradables, tan deseados al salir de los fríos y rigores con que nos agobia el invierno.

Hoy, que el viajar en auto no es un lujo, pues muchas veces personas no ricas, pero cuya carrera o profesión hace útil y ventajoso el uso del auto, lo tienen propio; buen número de mujeres necesitan saber vestirse para estos viajes de una manera práctica, aunque elegante.

Lo primero un abrigo amplio, que pueda ponerse sobre el traje sastre, en tonos beige, grisaille o de esos clásicos paños ingleses de un lado lisos, escoceses en el interior. Como forma vuelven a verse bastantes mangas rangian que bien hechas tienen una bonita línea en los hombros y...son de moda, que es su principal atractivo.

Vi una verde gris en lana, de aspecto rugoso y con nudos negros encarnados y grises en la tela que le daban un colorido especial. Era rangian y cinturón de cuero color gris como la piel del cuello, en lugar de ir sostenido por tirillas estaba pasado por un pedacito como descosido de dos grandes cuadriláteros incrustados y con una punta hacia arriba que adornaban los costados.

Y si queréis más chic, haced de la misma tela del abrigo la manta de viaje que os servirá en el coche y para tender en el suelo si conviene hacer un alto en el camino.

Indicadísimo, es llevar el traje

completamente sastre que con pocas variaciones os servirá varios años; de falda recta y muy cruzada, y solapas de hombre en la queta corta. Este año se llevan éstas un poco ceñidas, pero, tales detalles lo mismo que la falda más o menos estrecha y larga son fáciles de modificar para ponerlas al unísono de los modelos de la temporada.

El traje sastre costurera (más fácil de hacer por los blusones de que os hablé en otra crónica) tiene también sus partidarios lo mismo que las petites robes tan gratas a la parisien y que se hacen en azul oscuro, granate, beige. Con un juego o dos de cuellos de batista cruda con bordados o bielles de colores, echarpes o pañuelos de grandes y vistosos dibujos estampados, o de lentejuelas, tendrán pequeños detalles de coquetaría que en un momento os dejarán graciosamente vestidas para comer en la Hotelerie de rústica traza pero refinado ambiente de que están ahora llenas las carreteras de Francia.

Los vestidos de falda y cuerpo separados se prestan aún más a combinaciones gracias a las blusas camiseras de las que sobre todo en blanco y rosa se ven bastantes completando un traje de chaqueta, y a los jersey cuyas comodidad los hace indispensables desde largo tiempo. Si los más nuevos no son los que tienen hilos de oro y plata en su trama gustan aún tanto como los de tricot encaje blanco y los de fantasía alternando el tricot liso con otras rayas de punto y color diferente a los que llevan tejidos un cuello en color distinto.

SIMONNE

Declaración de amor?

Según las mujeres

La coqueta.—Una moneda corriente que todos los días cambia.

La desdenosa.—Un ramillete que se deshoja.

Una vieja.—Los acordes de una música olvidada.

La ambiciosa.—Una oferta que rehúso si no la acompaña una brillante posición.

La solterona.—Una solicitud que deseché, pero que ahora atendería.

La romántica.—Una flor cuyo aroma enardece.

La casada.—El fruto prohibido.

La viuda.—La segunda edición de una novela.

La jovenita.—Algo muy hermoso que aún no he logrado escuchar.

Conocimientos útiles

Un sencillísimo procedimiento, inofensivo y sumamente agradable, es el que se sigue en la actualidad con el fin de eliminar

del rostro los puntos negros y los anchos poros grasos que lo afean. Basta echar en un vaso de agua caliente una tableta de stymol, que se halla en venta en todas las farmacias, y lavarse la cara con el líquido así obtenido, una vez que haya cesado la efervescencia producida por la disolución del stymol. Los puntos negros salen como por encanto de su nido y se confunden en la toalla; los poros se contraen y la grasa desaparece, haciendo que el cutis quede liso, suave y fresco, libre de toda mancha. Pero, para que estos resultados, obtenidos de modo tan rápido, adquieran carácter definitivo, es menester repetir este tratamiento varias veces, con intervalos de cuatro o cinco días.

Una buena lejía en frío se prepara del modo siguiente: para 16 litros de agua, 300 gramos de jabón, una cucharada mediana de amoníaco y otra de esencia de trementina. Se corta el jabón y se deja diluir en un recipiente de agua caliente. Esta disolución se añade al agua con el amoníaco y la trementina, bien mezclados. Después se pone la ropa dentro del líquido que debe cubrirse, y se deja en remojo unas dos o tres horas.

Recetas culinarias

Patatas a la crema

Córtense a lonchas las patatas cocidas en el agua, que tengan un poco de sal; en una cacerola se deshace buena cantidad de mantequilla, se agrega una cucharada de harina, un puñado de hierbas finas y una taza de crema.

Esta salsa se revuelve fuertemente y se le pone la sal necesaria y un poco de nuez moscada.

En esta salsa, muy caliente, se echan las patatas y se sirve.

Aceitunas rellenas de anchoas

Adquiridas aceitunas gruesas y verdes, quíteseles el hueso, valiéndose de la estrecha hoja de un cortaplumas. Prepárese un picadillo hecho de anchoas mezcladas después con manteca fina. Llénese el agujero o túnel practicado en cada aceituna con dicha mezcla.

Coliflor a la italiana

Se corta la coliflor a trozos pequeños y quitándole bien los tronchos, se hierve unos minutos con agua y sal y se pone a escurrir. Cuando está bien seca, se va colocando en una fuente que resista el horno y que sea de buen tamaño para poner la coliflor en uno solo, procurando poner los pedacitos uno junto a otro y que el fondo de la fuente quede cubierto; ya colocada la coliflor, se espolvorea de queso de Parma rallado, se cubre con una buena mechamela y se pone al horno para que se dore un poco por encima.

NECROLOGIA

Ayer falleció en esta capital, la respetable señora doña María del Mar Rull García, madre del director del Laboratorio municipal don Fausto La Gasca.

La difunta contaba con muchas simpatías por su carácter afable. Enviamos a la familia nuestro sentido pésame.

En la iglesia parroquial de Santiago, se celebraron ayer mañana funerales por el eterno descanso del alma de la apreciable y virtuosa señora que fué en vida, doña María de los Dolores García Pérez, que falleció en nuestra capital el día 14 del actual, a la edad de 93 años.

A dichos funerales asistió numerosa concurrencia, demostrándose las simpatías con que contaba la finada y cuenta su desconsolada familia, a la que reiteramos nuestro pésame más sentido.

Han fallecido en Granada el estudiante don Domingo Manzanera López; en Jaén el abogado y notario don Antonio Nieto y Pacheco de Padilla, y en Motril el también abogado y diputado provincial don Emilio Herrera Faura

De Instrucción pública

Las oposiciones

Ayer tarde se hizo pública en la Escuela Normal de Maestras, la calificación del tercer ejercicio (labores), que era esperado con gran impaciencia.

Conocido el resultado del mismo, el número de puntos alcanzado por las opositoras en los tres ejercicios, sin acumular el previo, que ayer publicamos, es el siguiente:

- Número 1, Enriqueta Soria Ramirez, 285 puntos.
- Número 2, Isabel Durán Terol, 282.
- Número 3, Alicia Vasserot Carrillo, 277.
- Número 4, Juana Torres Martínez, 270.
- Número 5, Carmen Gómez López, 269.
- Número 6, Esperanza Durán Terol, 263.
- Número 7, Antonia Llorca Llorca, 261.
- Número 8, Rafaela Abad Ramirez, 250.
- Número 9, María Vasserot Carrillo, 234.
- Número 10, María Dolores Plaza Díaz, 245.
- Número 11, Antonia López Sánchez, 243.
- Número 12, Encarnación Molina Martín, 236.
- Número 13, Araceli Orellana Tonda, 234.
- Número 14, María del Mar Pérez Burgos, 240.
- Número 15, Encarnación Andrés Díaz, 227.
- Número 16, Francisca Casas Borbalás, 226.
- Número 17, Luisa García, Jiménez, 233.

- Número 18, Trinidad Rull Casquet, 222.
- Número 19, Carmen Ramirez Martinez, 217.
- Número 20, Carmen de Haro Iribarne, 216.
- Número 21, Carmen Sánchez González, 215.
- Número 22, Agueda Viedma Navarro, 212.
- Número 23, Concepción Cano Casanova, 212.
- Número 24, Eloisa Moreno García, 209.
- Número 25, María Ortega Ferrer, 202.
- Número 26, Dolores Cruz Artés, 201.
- Número 27, Faustina Fernández Orts, 199.
- Número 28, María Miras Traba-lón, 198.
- Número 29, Julia Orellana Tonda, 196.
- Número 30, Joaquina Cruz Rios, 195.
- Número 31, Consuelo López Cabronero, 191.
- Número 32, Carmen Rodriguez Martinez, 190.
- Número 33, Matilde Hernández Martín, 186.
- Número 34, Natividad Ramos Fernández, 183.
- Número 35, Filomen García Rodríguez, 182.
- Número 36, Rafaela Sánchez Hernández, 179.
- Número 37, Ramona Hernández Martín, 171.
- Número 38, Antonia Castillo Ortega, 170.
- Número 39, Antonia Merlos Jiménez, 168.
- Número 40, Teresa Rodriguez Martinez, 167.
- Número 41, María Martínez La-glesia, 166.
- Número 42, Gloria de Haro Iribarne, 165.
- Número 43, María Ramos Fernández, 164.
- Número 44, María Teresa Muñoz Ramos, 163.
- Número 45, Dolores López Rodríguez, 161.
- Número 46, Angelina Berenguel Pascual, 161.
- Número 47, Matilde López Ori-huela, 159.
- Número 48, Francisca Ortega Tamayo, 155.
- Número 49, Encarnación Moreno García, 155.
- Número 50, Dolores Herrero Muñoz, 154.
- Número 51, Angeles Pérez Segura, 150.
- Número 52, Amparo González Grano de Oro Gutiérrez, 147.
- Número 53, María Araceli Nanc-lares Jiménez, 143.
- Número 54, María Gómez Mar-tinez, 141.
- Número 55, Josefa García Rose llón, 138.
- Número 56, Mercedes Jiménez Casquet, 137.
- Número 57, Adela Rueda Cala-trava, 136.
- Número 58, Carmen Jiménez Martínez, 133.
- Número 59, María Nuñez Cal-vo, 129.
- Número 60, Carmen Castejón Bernabé, 127.
- Número 61, Magdalena Montoya Carmona, 126.
- Número 62, Josefa Castro Padi-lla, 124.
- Número 63, Dolores Sabio Colla-do, 123.
- Número 64, Juana Reche Sam-per, 122.
- Número 65, María Sánchez Rue-da, 119.
- Número 66, Mercedes Plaza Mar-tinez, 118.
- Número 67, Josefa Alcoba Cár-denas, 116.
- Número 68, María Parra Blesa, 115.
- Número 69, Dolores Fenoy López, 113.
- Número 70, Natalia Sarabia López, 112.
- Número 71, Carmen Frias Este-van, 105.
- Número 72, Antonia Ramirez Morales, 105.
- Número 73, Josefa Gil Sán-chez, 104.
- Número 74, Josefa García Az-nar, 100.
- Número 75, Dolores Figueredo Sánchez, 99.

Las opositoras que con este ejercicio no alcanzaron 150 puntos, no podrán tomar parte en los tres últimos ejercicios que han de ser enviados a Madrid.

SIN IMPORTANCIA

El fuego de ayer

Las campanas de la iglesia de San Sebastian, dieron ayer tarde a última hora la señal de fuego.

Este se declaró en una panadería de la calle de Restoy (barrio de Jaruga).

Afortunadamente el fuego no tuvo importancia, siendo sofocado por los vecinos y transeuntes que acudieron enseguida.

Número de doce páginas

Establecimiento de Tejidos

“La Verdad”

PASEO DEL PRÍNCIPE, NÚMERO 27.—ALMERIA.

En el sorteo de un día de venta, de las realizadas en el mes de Febrero, ha correspondido al día 22, del pasado.

Venta de retales todos los sábados.

Esta Casa acuerda a sus compradores que continua concediendo un día de venta al mes, mediante sorteo

EXPOSICION

COFRADIA DE NUESTRO PADRE JESÚS NAZARENO

En los escaparates del establecimiento de tejidos «La Verdad», estará expuesta hoy la túnica bordada y donada por la señora doña Belen Marinas de La Rosa para su titular, como así mismo el pergamino que le regala la Cofradía por su generoso proceder.

También figuran los cíngulos regalados por la señora Viuda de Vivas Perez, que son magníficos.

El estandarte es una verdadera joya de arte y de dibujo precioso, confeccionado por las Religiosas Adoratrices y dibujado por el afamado profesor de dibujo del Instituto don Miguel Diaz Spottorno, de cuyo refinado arte tiene dadas numerosas muestras.

FARMACIA EN MADRID

se traspasa por no poderla atender su dueño. Buenas condiciones, céntrica, solida clientela.

Dirigirse: Carlos Barris, Continental Express, Arenal, 9. MADRID.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	766'5
Temperatura máxima . . .	17'0
Idem mínima	10'8
Idem media	13'9
Idem máxima al sol . . .	21'0
Humedad relativa media .	84
Evaporación en 24 horas .	1'0
Lluvia en 24 horas	0'0
Viento dominante	S.E.
Fuerza en metros por segundo	3'5
Nubosidad	cubierto

Nota del Observatorio central: Tarde del día 23 y mañana del 24: es probable descarguen ligeros chubascos.

IMPUESTO DE DERECHOS REALES

AGENCIA PARA LA GESTIÓN DE TODA CLASE DE ASUNTOS

RELACIONADOS CON ESTE IMPUESTO

Alfredo García Briet

ex Abogado del Estado interino. Puerta de Purchena, 1, pral., letra C

H. SUIZO

FRANCISCO REQUENA FERNANDEZ situado en lo más céntrico de la población (Puerta de Purchena). Trato inmejorable. Higiene. Confort. Economía. Salón de lectura. Cuarto de baño. Salón de música y radiotelefonía. Pensión completa desde 7 pesetas. Descuentos a los señores viajeros de comercio y buéspedes estables. Puerta de Purchena número 2, (junto a estanco)

El presente número ha sido visado por la censura

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

GACETILLAS**Para un vivero**

Se ha ampliado hasta el 15 de Noviembre próximo, el plazo concedido por el Distrito Forestal de nuestra provincia, para ofrecer una finca de regadío en donde se establecerá un vivero permanente con objeto de suministrar planta a los particulares.

Jubilación y pensión

Le ha sido concedida la jubilación de 2.400 pesetas anuales que cobrará por esta Delegación, a don Jesús García Piqueras, jefe de Negociado de tercera clase de Hacienda.

También se le ha concedido la pensión del Montepío de Correos de 1.150 pesetas cada año, a doña Dolores Romero y Cazorla, viuda de don Luis Izquierdo Moreno, oficial del Cuerpo de Correos.

Dos sustracciones

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado el industrial establecido en la calle de las Memorias, don Francisco Delgado Pérez, que le han sustraído mientras se hallaba durmiendo, 75 pesetas, siendo la autora Encarnación Montero Galvez con la que hacia vida marital, por que ésta se ha ausentado, dejándole una carta en la que le dice que se marchaba a Málaga, creyendo el perjudicado que ha sido a Cartagena.

También denunció don Adolfo Tellez, que del barco pesquero «Matorrera» enclavado en el sitio denominado la Pescadería, han sustraído un bote de aceite valorado en 40 pesetas.

Devolución de cuota

Se ha ordenado les sean devueltas al recluta de la Caja de Huerca Overa, Augusto Lidueña Campoy, 275 pesetas, por estar comprendido en la Real orden circular de 16 de Abril de 1926.

Un donativo

El Delegado de Abastos señor

Pérez Hita, ha enviado a las Hermanitas de los Pobres Desamparados, cinco pesetas que le fueron entregadas por una señora, cantidad que encontró ésta en la circunvalación del Mercado.

Se alquila

espacioso local con tres puertas metálicas para establecimientos u oficinas a treinta metros del Paseo del Principe. Calle Mendez Núñez 10. Razón: Guzmán 2.

Folleto con horarios

La Compañía de los ferrocarriles Andaluces (explotadora de la del Sur de España), ha publicado un folleto con los horarios que rigen actualmente en los trenes de viajeros entre Cádiz, Sevilla, Algeciras, Málaga, Córdoba, Jaén, Granada y Almería.

Reclamado detenido

Ha sido detenido por la Guardia civil, en el caserío denominado El Charche, del término de Velez Rubio, Francisco Martínez Torrente, el que estaba reclamado por aquel Juzgado que le sigue causa por el delito de lesiones.

Para una liquidación

Por esta Delegación de Hacienda ha sido requerido don Angel Salas Lopez, recaudador de contribuciones que fué de la zona de Velez Rubio, para que en el plazo de 15 días se persone en aquellas oficinas a fin de practicar la liquidación provisional del alcance que le resulta en la recaudación de referencia.

Traslado

La clínica del especialista en enfermedades de los ojos, don Antonio Fornieles Ulibarri, será trasladada en breve de la calle de Navarro Rodrigo 6, al Paseo del Principe 51.

Varias vacantes

Los Ayuntamientos de Adra y Mojacar, de esta provincia, han anunciado las vacantes de tres plazas de matronas titulares y tres de practicantes, las cuales podrán solicitarse en el plazo de 30 días hábiles.

Escándalo y maltrato

Ayer fué denunciado Antonio Cano Díaz, por hallarse en estado de embriaguez y formando escándalo en la vía pública.

PAPEL DE FUMAR*Indio Rosa*

También fué denunciado y detenido José Camacho Moreno, por haber causado lesiones de pronóstico reservado a su hermana Ramona.

Una visita

Invitados por don Juan Philippot, director gerente de la Sociedad «Minas de Almería S. A.», visitaron ayer el desagüe y las minas de Cabo de Gata, el Excelentísimo señor Gobernador civil y el Marqués de Torre Alta.

Acompañaban en la excursión a los ilustres visitantes, el ingeniero director facultativo de dicha Sociedad, don Luis Manuel Sanchez Blanco.

Cañonero

En la madrugada de ayer fondeó en este puerto, el cañonero «Recalde», perteneciente a nuestra marina de guerra.

Procedía de Málaga en viaje de crucero.

Esta mañana a las diez se hará a la mar con rumbo a Málaga.

Para un padrón

Ha sido designado por el señor Alcalde para que forme el padrón del ganado caballar y mular del término municipal, don Enrique Algarra Calderón de la Barca.

CHOCOLATES SAN JOSE GRANADA

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Cabo Blanco», de Aguilas, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Iluntzar Mendi», de Málaga, con idem idem.

Pailebot idem «Isabel Vanrell», de Barcelona, con idem idem.

DE SALIDA

Vapor «Manuel Espatiu», para Melilla, con carga general y pasajeros.

Idem «Cabo Blanco», para idem con idem idem.

Idem «Iluntzar Mendi», para Cartagena, con idem idem.

Pailebot «Isabel Vanrell», para Málaga, con idem idem.

De nuestra emisora

He aquí el programa que esta noche, de ocho a nueve, radiará la Estación emisora E. A. J. 18:

- 1.º Nota de sintonía.
- 2.º «Mantoncito de crespón», (pasodoble).
- 3.º «La del Soto del Parral», (romanza).
- 4.º «Niño bien», (tango). — Trio Irueta.
- 5.º «Ramona», (vals).
- 6.º Media granadina. — Canario.
- 7.º Rapsodia húngara núm. 2, (liszt).
- 8.º «Dauder», (pasodoble).
- 9.º «Dandy», (tango). — Trio Irueta.
- 10.º Tarrntas. — Canario.
- 11.º «La del Soto del Parral», (ronda de enamorados).

También se darán las noticias de última hora, nota del clima y cambio de la moneda.

Baviera

LA MEJOR

Cerveza

TIPO

Pilsen**TEMPORADA DE CUARESMA**

Bacalao legitimo de Escocia. Filetes de idem en cajitas de medio kilo. Judias legitimas del Barco. Lentejas finas de Castilla. Garbanzos finos de idem. Café NEGRI-TA no tiene rival. LA ORIENTAL. Gervasio Losana y Compañía.

PORLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

GRAPIER CLARO.—CEMENTO RÁPIDO Y LENTO

PORLAND VALLCARCA

JOSE PRADERA

DEPOSITO EN ALMERIA: Calle de La Cronica, 13.—Teléfono, 185.

Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA

CASA CENTRAL: Ronda Universidad, 31.
BARCELONA

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 23.

Nombramientos de Delegaciones Regias

Hoy se han firmado los siguientes nombramientos de señores para que formen las Delegaciones Regias que se mencionan:

De la Universidad Central: como presidente, don Inocencio Jimenez, catedrático de la Facultad de Derecho Penal de Zaragoza, y como vocales los señores Casares Gil, Simón, Rivas Mateo, Arcailla, Diaz Casaseo, Alvarez Ude, Ovejero, Aznar (don Severino) y don Caldonio Calatayud.

Delegación de la Escuela de Arquitectura: señores Alemany, Bellido y Zabala.

Para idem de la de Barcelona: señores Gomez Campillo, Soquier y Bori.

Para la Escuela de Caminos: señores Gelbert, Fernández Navarrete y Cordech (don Rafael).

Para la Escuela de Minas: señores Fuentes Pila, Savor Santamaria y de la Peña (don Luis).

Comisaria Regia de la Escuela de Ingenieros Industriales de Barcelona: señores Mida y Camps.

Primo de Rivera a Zaragoza

Esta mañana ha marchado a Zaragoza el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera.

Este, como ya se tiene anunciado, irá al pueblo de Tardienta para asistir a la inauguración de unas escuelas y a la entrega de una bandera al somatén.

El lunes estará de regreso en Madrid.

La epidemia del sarampión

Hace días se declaró la epidemia del sarampión en el pabellón infantil de la Facultad de Medicina.

El profesor señor Suñer comunicó la enfermedad a los alumnos, mostrándose aquel preocupadísimo por la gravedad de los casos, pues veía

que el contagio era irremediable por la gravedad de los casos que se sucedieron por no disponerse de locales de aislamiento.

El alumno don Rafael Carrasco, secundado por otro, se prestó a facilitar su sangre para la fabricación de suero, pues ambos alumnos habían pasado el sarampión hace un año próximamente y era preciso que se diera esta circunstancia.

Realizada la operación de la sangre, se obtuvo un éxito concluyente, siendo inyectados con el suero los niños atacados, cortándose la epidemia.

Se elogia el rasgo del alumno señor Carrasco y de su compañero, como así mismo al profesor señor Suñer.

Los banquetes

En el Palace Hotel ha tenido lugar hoy un banquete organizado por la clase médica de Madrid en honor del doctor don José Sánchez Banús, que ha sido nombrado presidente de honor de la Agrupación Profesional de Medicina y además se va a crear un premio que lleve su nombre.

También en el Hotel Ritz se ha celebrado hoy otro banquete de despedida al Embajador electo del Brasil en el Japon, que ha ocupado el mismo cargo en España, organizado dicho obsequio por sus amigos y compañeros del Cuerpo diplomático hispano-americano.

Nota oficiosa

Hoy se ha entregado a la prensa en las oficinas de censura otra nota oficiosa.

En esta se reproducen los artículos de un periódico inglés y otro de Constantinopla reconociendo que las falsas noticias publicadas hacen desconfiar de cuanto se refiere a sucesos en España, expresándose en tonos de elogios para la política de la dictadura.

Añade la nota que se han recibido de todas las provincias telegramas enviados por las fuerzas vivas, exponiendo su adhesión al Gobierno y protestando de la campaña antiespa-

ñola de cierta parte de la prensa extranjera.

Para una suscripción

La Diputación provincial de Madrid, ha acordado en la sesión de hoy contribuir con 500 pesetas para el monumento a Cuba y su Presidente señor Machado.

Fue por asfixia

Se ha practicado la autopsia a las víctimas de la casa número 92 de la calle de Hermsilla de esta corte, Maruja Coso Villar y don Abelardo Parmenio.

Se ha confirmado por el certificado de autopsia, que el fallecimiento de ambos fue producido por las emanaciones de una estufa que estaría encendida al quedarse dormidos.

Una reunión

El lunes próximo se reunirán los señores que forman la Delegación Regia de la Universidad Central.

Partido suspendido

Por causa de la lluvia, se ha suspendido el partido de futbol que había anunciado para esta tarde entre uruguayos y argentinos.

Adhesión al Gobierno

En Santiago, los catedráticos de aquella Universidad han dirigido un mensaje protestando de los sucesos últimos ante el Gobierno y expresándole que los ocurridos allí carecieron de importancia, y además ratifican su adhesión.

También en Sevilla se ha celebrado una manifestación de adhesión al Gobierno y para protestar de la campaña antiespañola en el extranjero. Muchos comercios y fábricas cerraron las puertas para asistir sus dependientes a la manifestación, calculándose que en ésta irían más de 40.000 personas. Presidieron los alcaldes de Sevilla y Cadiz, representaciones de la Diputación provincial y de los centros docentes. Desde el balcón del Gobierno civil, el Alcalde y el Gobernador civil de Sevilla diri-

gieron la palabra a los manifestantes.

BOLSA

Madrid, 23

Cotizaciones

Deuda 4 % interior	75'70
Id. 5 % amortizable	91'65
Idem 4 % idem	80'00
Banco de España	000'00
Español de Crédito	437'05
Tabacalera	000'00
Londres a la vista	32'20
París a la vista	25'90
Dólar	6'62

DE AVIACION

Madrid, 23

El vuelo del "Jesús del Gran Poder"

Dicen de Sevilla que se llevaron al hidroavión «Jesús del Gran Poder», botellas de agua mineral, pastillas de chocolate y plátanos, lo que constituirán la alimentación de los aviadores capitanes Jiménez e Igle-

sins. Sigue la reserva sobre la salida del aparato, creyéndose que saldrá esta tarde y otros informes aseguran que antes de emprender el vuelo de la travesía del Atlántico harán uno de prueba de 22 horas de duración, con el máximo de la carga.

Se sabe que se llevaron a la cabina del aparato para usarlos los aviadores, «monos» o trajes que usarán los pilotos durante el vuelo, dotados de calefacción eléctrica y que han sido inventados recientemente. El objeto de ello es evitar el frío que se supone sufrirán durante el «raid».

El exgobernador y Comisario Regio de la Exposición señor Cruz Conde, ha entregado a los señores Jiménez e Iglesias muchos ejemplares de una miniatura de la Exposición de Sevilla para que los arrojen al paso por las poblaciones americanas.

Del capitán aviador Tauler

Cablegrafian de Melilla, que los tripulantes del barco pesquero francés «San Francisco» que navegaba por las aguas de las islas Haibras, recogieron dentro de las redes una envoltura que contenía una guerrera de militar, varios calcetines, 25 pesetas y algunos documentos de identidad pertenecientes al capitán Tauler, que murió haciendo el viaje en un hidroavión «Dornier» desde Melilla.

Los objetos encontrados los entregaron al cónsul español en Orán, ordenando éste enseñanza que se hicieran nuevas exploraciones.

Aterrizaje por averías

Telegrafian de Granada, que en la plaza de San Cristobal, del pueblo de Almuñecar, aterrizó violentamente con averías, un avión de la Compañía Aero Postal, que se dirigía a Casablanca.

Al aparato se le rompió la hélice, averiándose también las alas.

El piloto llamado Luciano Gambado, de nacionalidad francesa, resultó herido en una pierna.

El «Reina María Cristina»

El dirigible «Reina María Cristina» que acaba de construirse en Guadalajara, realizará en breve un vuelo a Madrid aterrizando en Cuatro Vientos.

Viaje del «Conde de Zeppelin»

Participan de Berlín, que el «Conde de Zeppelin» realizó su último vuelo de ensayo al Lago de Constanza, estando volando cerca de diez horas.

La noche del día 25 emprenderá el vuelo el «Conde de Zeppelin» hacia el Mediterráneo.

El Gobierno de Inglaterra se ha opuesto a que dicho aparato vuele sobre Transjordania.

La lista de pasajeros ha sido cerrada definitivamente, figurando en ella el Presidente del Reichstag, el primer ministro de Prusia, numerosos parlamentarios, altos funcionarios y dos señoras.

Más sobre el «Jesús del Gran Poder»

Un nuevo telegrama de Sevilla da cuenta de que los capitanes Jimenez e Iglesias, esperan que mejore el tiempo para emprender el vuelo en el

hidroavión «Jesús del Gran Poder».

Todos los aparatos del avión han sido precintados.

Lleva 200 kilos de peso, superior al de viaje a la India.

El teniente coronel señor Carrascosa, ha dado a dichos aviadores las instrucciones recibidas de la superioridad.

La impresión que reina es que el «Jesús del Gran Poder» saldrá de madrugada con rumbo a América del Sur.

Otro dirigible

Desde Barcelona dicen que el dirigible «U 1», que salió de Prat de Llobregat, llegó a la capital sobre la que realizó evoluciones de prácticas.

De Provincias

Madrid, 23.

Escuadra inglesa

Dicen de Palma de Mallorca, que zarparon para Pollensa las escuadras inglesas del Mediterráneo y Atlántico, las que se dirigen a Cerdeña para desarrollar el plan de maniobras señalado.

Arbolan las insignias los acorazados «Nelson», «Keen» y «Elisabeth»

Los tripulantes de dichos buques ascienden a 30.000.

El general Sanjurjo

Telegrafian de Valencia que regresó a aquella capital procedente de Sueca, el general Sanjurjo.

Este, además de asistir a la inauguración de la casa-cuartel de la Guardia civil, visitó el local de la Unión Patriótica, en donde se celebró un acto de afirmación.

La despedida hecha al señor Sanjurjo fué entusiasta, participando en ella las mujeres, que lo aclamaron dando vivas al «Pacificador de Marruecos».

Al pasar el general Sanjurjo por diversos pueblos le obsequiaron con ramos de flores.

Presidente del turismo cubano

Participan de Gijón, que en el trasatlántico «Seymter» llegó procedente de la Habana, el abogado don Carlos Calzad, presidente de la Junta Española del Turismo en Cuba.

Viene el señor Calzad con objeto de entrevistarse con el Patronato del Turismo español para realizar dos viajes de turistas americanos.

Manifestó el ilustre viajero

que como consecuencia de la campaña alarmista hecha en España, 150 turistas que tenían solicitado pasaje en el mismo buque que él ha venido retiraron los pedidos de billetes.

Donación de un Museo

Desde Valencia comunican que el hijo del notable pintor señor Sorolla, ha acordado donar al Museo gran cantidad de cuadros originales de su padre.

También ha dicho que entregará otros que posee el señor Benlliure (don Mariano).

El Ayuntamiento valenciano ha acordado construir un edificio que titulará «Casa de Sorolla».

Primo de Rivera en Zaragoza

Dicen de Zaragoza que llegó a aquella capital el general Primo de Rivera, haciendo sele un entusiasta recibimiento.

En las diversas estaciones del trayecto le saludaron diferentes comisiones.

En la estación de Teruel se cruzó el tren en el que iba el señor Primo de Rivera con otro que conducía soldados licenciados de Africa. Estos le dieron vivas y el marqués de Estella les contestó deseándoles suerte.

Desde la estación de Zaragoza se dirigió el ilustre viajero a la Capitanía general, luego visitó los talleres de Escoriza, el castillo de Alfajeria y el Círculo Mercantil siendo obsequiado en éste con un té.

Por la noche marchó a Tardienta.

Legionarios.-Otras noticias

Comunican desde Tetuan y Melilla, las noticias siguientes:

De la primera dicen que en breve marchará a Málaga una sección de legionarios y la banda de clarines y tambores para asistir a las procesiones de Semana Santa.

De Melilla dicen también que marchó a la península la última expedición de licenciados para Albacete, Murcia y Valencia y que a fines del actual mes regresará el Comandante de aquella plaza general Gonzalez Carrasco.

Fuerales

En la iglesia de Santa María, de San Sebastian, se han celebrado hoy solemnes funerales por el mariscal francés Mr. Foch.

Asistieron las principales autoridades.

Otro viaje de Sanjurjo

Un nuevo telegrama de Valencia dice que el general Sanjurjo marchó a Vall Uxò, con objeto de visitar la fábrica de calzado que abastece al ejército.

Del Extranjero

Madrid, 22

Más fallecimientos

Hoy ha fallecido en París el general Sarrail, que mandó en la gran guerra el ejército de los aliados que luchó en Oriente.

También ha dejado de existir en París, el almirante Aroge.

Añaden que ante el cadáver del mariscal Foch han desfilarado más de 20.000 personas.

PERPEN

Espectáculos

En Cervantes

Películas anunciadas para hoy: Desde las dos y media hasta las cinco y media de la tarde: en dos partes, «Esta vida es un fandango» y tercera y última jornada de «Maciste».

A las seis de la tarde y 9:45 de la noche: en dos partes, «Un valiente de boquilla» y última proyección en dos jornadas (cuatro partes cada una) de «La tragedia del Circo Royal».

Mañana lunes, estreno de «El Hombre del Hispano».

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impurezas de la vida del cabello. Precio: cinco pesetas el franco.

Vendedrogerías y perfumerías, en casa del depositario.

Eugenio de Bustos

de Droguería y Perfumería
Calle Granada, 3537 Almería.

CALLOS

No sufras V. de CALLOS, JOANETES, OJOS DE GALLO Y VERRUGAS. Use V. el patentado

UNGUENTO MAGICO y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita usted más callosa que el

UNGUENTO MAGICO

farmacias y Droguerías 1:50 ptas. Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto, Plaza S. I. defonso, 4.—MADRID.

El presente número ha sido visado por la censura

PAGINA DE TURISMO

LA COSTA DEL SOL

Una excursión al Haza del Lino

La belleza realmente incomparable de la carretera que partiendo de Albuñol llega por Orjiva y Lanjarón hasta Granada, me animó a realizar una excursión por ella, con el fin de admirarla y obtener algunas fotografías de sus puntos más interesantes. Allí nos fuimos el capitán del Ejército don Pablo Ibáñez, el Presidente de la Sección de Turismo del Patronato de Almería señor Lussnigg, Mr. Thom, un inglés enamorado de nuestro cielo incomparable, y el autor de este artículo. Y fué tan extraordinario cuanto vimos por aquellos parajes, que bien vale la pena de intentar describirlo, seguro de que si alguien, por lo que va a leer, sintiera deseo de recorrer aquella sierra, nos lo habrá de agradecer.

A las nueve de la mañana dejamos Almería con un tiempo espléndido, llegando una hora después a Adra. Seguimos de allí a La Rábida, donde abandonamos la carretera para subir la Rambla de Albuñol.

Una vez pasado este trozo, se principia a admirar el hermoso panorama que se ofrece al llegar a Albuñol, donde da comienzo ya la carretera que nos ha de conducir a la famosa Haza del Lino. Allí nace una cuesta de más de veinte kilómetros que, serpenteando en centenares de curvas, va escalando cada vez mayor altura y más bellos panoramas. A media ladera de aquellas montañas, empiezan a verse pueblos que, contemplados desde la altura de la carretera, más parecen nacimientos de juguete que conjunto de casas, donde los hombres viven y desenvuelven sus actividades. Sorvillán, Polopos y otras pequeñas aldeas, ofrecen unas perspectivas tan fantásticas que, una vez conocidas y divulgadas, serán muy pocos los que dejen de admirar su espléndida belleza.

Y aún queda lo más hermoso y lo más pintoresco; lo que quizá sea único como paisaje: la llegada a la cumbre. En el kilómetro 40 de la carretera de Tablate a Albuñol, se termina la formidable ascensión y principian otros veinte kilómetros de descenso hasta enlazar con la que conduce a Orjiva, Motril, Lanjarón y Granada. Y en este punto de la cumbre de Haza del Lino, el espectáculo es realmente inenarrable. A nuestra espalda, la mole inmensa de Sierra Nevada luce sus cumbres de blanca eterna por sus nieves perpéguas, y al frente contemplamos todo el mar de la provincia, sembrado de pueblos; más lejos, el Mediterráneo brilla y refleja en su azul incomparable el sol quizá más bello de la tierra, y

más allá de ese mar, cuya anchura total alcanza nuestra vista, divisamos, sin necesidad de gemelos, toda la costa de Africa, distinguiendo el perfil de sus montañas con tal claridad, que se vé a simple vista hasta la escotadura de la bahía de Alhucemas. Y el sol radiante aumenta el bienestar de aquel momento, haciéndonos disfrutar de una temperatura tan benigna que nos permite almorzar al aire libre a casi mil quinientos metros de altitud, mientras disfrutamos de la sublime orgía de aire puro, sol y espléndidos panoramas.

Quando ya al caer la tarde ibamos a regresar, aún nos detuvimos para contemplar una puesta de sol de tal belleza, que no habría pinceles capaces de intentar llevarla al lienzo, ni pluma que pudiera describirla. Ya próximo el disco del sol a desaparecer tras la línea del horizonte, principia a revestirse todo de unos tonos suaves que aumentan la belleza del momento. El cielo y el mar, la nieve de las cumbres y la tierra de las montañas, van cambiando su coloración en mil suaves matices. Y ante lo sublime del espectáculo parece que toda nuestra vida converge a nuestros ojos para mejor gozar tanta belleza. Poco a poco, los rojos brillantes se van convirtiendo en tonalidades violáceas; después ya son los tonos grises los que dominan. Y minutos más tarde ya no alcanza la luz a disipar las sombras y cubre la noche con su oscuridad lo que poco antes fulgía con brillo esplendoroso.

Solo entonces nos decidimos a dejar aquellos lugares que tan intensa sensación nos produjera. Y por que tal emoción pueda ser gozada por otras personas capaces de sentir el encanto sublime de la naturaleza, me decido a llevar a las cuartillas este canto al Haza del Lino, lugar incomparable, donde en una sola mirada se pueden abarcar los más variados panoramas: cielo y mar, sol y nieves, cumbres y abismos.

JOSÉ GUILLEN FELICES

LAS GLORIOSAS RUINAS DE ALMERIA

San Cristobal

Se designa con este nombre no sólo la capilla consagrada al San to, sino los torreones y lienzos de muralla que como centinelas avanzados defendían la fortaleza y el barrio del Alhaur. Posée lo que queda de este recinto, un torreón

circular donde residieron los Templarios que acompañaron a Alfonso VII y cinco cubos que se escalonaban hasta la Torre de las Arcas y conducían a la antigua puerta de Bab Alocab.

Distra San Cristobal de la Alcazaba, doscientas cincuenta varas.

San Cristobal se comunicaba directamente con las torres de aviso del río, por medio de luces, escalonándose una serie de cubos

desde la llamada Torre de Cárdenas hasta el Castillo de Gérgal.

Desde el torreón circular baja un lienzo de muralla, defendido por cubos y saeteras (camino cubierto), que conduce desde dicha torre a través del abismo hasta la Puerta del Prisionero, llamada así por haber penetrado por ella el príncipe Obeidalah al fugarse de los Almoravides.

Diez días en Almería

Atraído por el folleto de propaganda recién editado en Almería y recomendado por el «Spanish Travel Bureau» (Oficina Española del Turismo en Londres) han pasado una temporada de diez días en Almería, Mr. J. Howard Kirk y su familia, de Birmingham, (Inglaterra). Dicha familia venía de Alicante, teniendo sus billetes tomados via Baza y Guadix a Almería, pero algún compañero de viaje los recomendó dejar el tren en Huércal Overa, almorzar allí en el Hotel y continuar el viaje a Almería, en los autobuses de la Compañía Alsinia y Graells.

Muy agradecidos están los señores Kirk a su incógnito compañero de viaje, que debe ser buen amigo de Almería, pues dicen que no solamente les ha satisfecho el medio de locomoción, si no que hubieron de admirar mejor las bellezas del paisaje.

Al llegar a Almería se dejaron guiar por el folleto, y se dedicaron los primeros días a visitar todos los puntos interesantes de la capital, haciendo excursiones a pie por sus alrededores.

Después, alquilando por el precio módico de 0'50 pesetas kilómetro un automóvil de turismo, hicieron una a una las diferentes excursiones que están descritas en el folleto de propaganda, acompañados por el que suscribe.

CIRCUITO DE ENIX.—(Ida y vuelta 80 kilómetros). La carretera de Adra, llamada también de la Bajamar, ha servido para comenzar las excursiones. Los diez primeros kilómetros semejan un balcón sobre el Mediterráneo. A la derecha, por alto, se descubren los restos de la carretera romana, la cual nuestros visitantes habían recorrido a pie otro día en una excursión de seis kilómetros, habiendo quedado encantados de esta excursión.

Después de pasar por el alegre pueblo de Aguadulce, siguieron ascensionalmente por aquella carretera encantadora y pintoresca para llegar a Enix.

Acompañado del virtuoso párroco, visitaron la fuente, sacando multitud de fotografías; bajaron después a visitar el pueblo de Felix, donde fueron galantemente invitados por don Luis Faba a permanecer en su casa, desde cuya te-

rraza contemplaron a sus anchas el Mediterráneo.

HAZA DEL LINO.—(200 kilómetros). Marcharon otro día muy temprano, pasando por la carretera antes descrita, a Adra, con su fábrica de azúcar; por La Rábida, llegando a Albuñol para visitar la entrada de la Cueva de los Murciélagos y las angosturas de Albuñol, comenzando luego a subir el Haza del Lino, que bien describe en otro lugar de esta página el señor Guillén.

Disfrutando una temperatura tan benigna que nos permite, a 1.400 metros de altura almorzar al aire libre, mientras disfrutamos de esta sublime orgía de aire puro, sol y espléndidos panoramas.

Y en este lugar, tan pintoresco como sugestivo, comienza el descenso de empinada cuesta en otros 20 kilómetros hasta llegar a la bifurcación de la carretera, que por un lado nos conduce a Motril y por otro a Orjiva, Lanjarón y Granada.

Inútil es decir que esta carretera es practicable durante todo el invierno y no está cerrada nunca por las nieves, pues el sol se encarga de derretirlas.

CAMPAMENTO DE SOTOMAYOR Y LOS BAÑOS DE SIERRA ALHAMILLA.—(52 kilómetros). Por la carretera de Nijar, pasando por los Molinos de Viento, se marcharon otro día al Campamento de Alvarez de Sotomayor.

Atentamente recibidos por el teniente coronel jefe del Batallón de Cazadores de Africa número 13, don Manuel Mantilla Misa, y guiados por el capitán de cuartel don Federico Julio Barbosa, fueron recorriendo todas las magníficas instalaciones.

Después marcharon al Baleario y a las minas de Sierra Alhambilla, donde fueron recibidos con su proverbial amabilidad por don Francisco Yélamos, que les enseñó el Baleario de aguas termales, las minas de hierro y los sondeos de plata, obsequiándoles finalmente con una merienda, flores y muestras de los diferentes minerales encontrados en las minas.

GARRUCHA Y MOJACAR.—(220 kilómetros). Garrucha, un pueblo en la playa, donde visitaron la Caseta de Sanidad Marítima, pudiendo contemplar su bahía que

se extiende desde Cabo de Gata hasta Cartagena, el antiguo castillo de Jesús Nazareno y el precioso chalet de los señores Chávarri Hermanos, de Bilbao.

Finalmente, llegaron a Mojácar, donde fueron recibidos por el médico don Bartolomé Flores, que galantemente hizo de cicerone. Mojácar está situado en un pequeño monte, mirando al sur; la vista se pierde en el delicioso Mediterráneo, a la izquierda; a sus pies está Garrucha, más lejos Sierra Almagrera; al final se vislumbra el precioso puerto de Águilas; a la derecha la accidentada carretera de Carboneras y la imponente Sierra de su nombre; a la espalda Turre, dentro del pueblo la preciosa iglesia, la limpia y clara fuente, y en las casas y calles la mujer más bonita de la comarca, existiendo a la entrada el típico lavadero árabe, donde las mujeres de Mojácar, vestidas de prendas llamativas de diferentes colores y tocadas con mantones que cual la mujer árabe oculta el rostro, pasan las horas en invierno y verano metidas en el agua hasta más arriba de las rodillas, lavando ropas y más ropas entre alegres cantos andaluces, que recuerdan las dulces músicas árabes.

Mojácar es el pueblo de mayor sabor árabe de la provincia.

VERA, CUEVAS DE VERA, HERRERÍAS Y MINAS DE SIERRA ALMAGRERA.—(220 kilómetros). Por la carretera de «La Costa del Sol», desde Almería a Murcia, pasaron por Sorbas, interesante por de más, pues la primera plaza, su linda y limpia iglesia y su lujosa vega llaman poderosamente la atención; y terminando la visita, cruzaron las Yeseras, la célebre cuesta de los Castaños, para llegar a los 92 kilómetros a Vera, donde les esperaba don Juan

Cuadrado Ruiz, que se había brindado atentamente para acompañarlos en su visita al Museo prehistórico de don Luis Siret. Primeramente visitaron la importante fábrica de ladrillos y azulejos de Vera; después, en casa de don Juan Cuadrado les invitaron a almorzar y ver los numerosos objetos prehistóricos encontrados en sus excavaciones en el Sur Este de España.

Después del almuerzo, marcharon a Herrerías, donde les esperaba el gran sabio de fama universal don Luis Siret, que les enseñó con gran detenimiento su Museo de objetos de las épocas paleolítica, arqueolítica, Tardenoisense, neolítica, eneolítica edad de bronce, de la época Orgárica o Orgariense y de la época del hierro.

Después de una visita detenida a este incomparable Museo, fueron, tarde, ya de noche, a bajar a las minas de Sierra Almagrera para ver 230 metros debajo del nivel del mar la Estación de desagüe que admiraron, para regresar momentos después.

MILARES, LA CIUDAD NEOLÍTICA, CERCA DE GADOR.—(45 kilómetros). Población del tiempo eneolítico que fué descubierta por

Siret hace 35 años, única en el mundo, y que sigue siendo la ciudad arquetipo de las halladas hasta el día. Está situada entre el río Andarax y la Rambla de Huechar, y era la verdadera puerta que guardaba la entrada a Andalucía por el río Andarax, ruta la más accesible en aquellos tiempos prehistóricos. Dicha población estaba fortificada con sus trincheras. El discípulo de don Luis Siret, descubridor de dicha población prehistórica, don Juan Cuadrado, acompañaba a los visitantes.

Muy satisfechos de todas las atenciones que han recibido nuestros visitantes en todas partes, marcharon a Granada.

R. LUSSNIGG

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Abstracción

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa número 57, de 1928, del juzgado del distrito de San Sebastián, absolviendo al procesado José Vergara Rodríguez

de los delitos de disparo y tenencia de arma de fuego de que se le acusaba.

Juicio suspendido

Por enfermedad de uno de los procesados, se suspendió ayer mañana en la Sala segunda la vista señalada de causa seguida en el juzgado de Purchena, por el delito de infanticidio.

Señalamiento para mañana

Sección segunda. Vista de causa número 14, de 1928, del juzgado de Huerca Overa, contra Evaristo Porto Moreno, sobre estafa.—Abogado, don Rogelio Pérez Burgos; procurador, don Francisco R. Rosales.

CERTIFICACIONES

Las casas baratas

Según nos informa el presidente de la Cooperativa para la construcción de casas baratas, ha salido del Registro general del ministerio de Trabajo y Previsión para esta Junta local de Casas Baratas, las certificaciones de la Real orden aprobando el proyecto del grupo de las diez y siete casas porque ha de dar comienzo a sus construcciones.

El mismo señor nos manifiesta que tan pronto sea en su poder la citada disposición, se harán las gestiones oportunas y anunciará el concurso para dar principio a dichas obras dentro de la mayor brevedad.

En el Ayuntamiento se recibió ayer la Real orden del ministerio, a que se refiere la presente noticia.

Número de doce páginas

Señoras!

CHIMBO: Este es el nombre del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc., y se vende muy barato; por tanto, es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35; 37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores, 25; Duro, Majadores, 49; Castillo, Regocijos, 160; Romea, Sebastian Pérez, 6; Merales, Conde Oñalía, 22; Rodríguez, Campo de Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios, Obispo Orberá, 35; Idáñez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos 1; Román, Carretera de Granada, 31; Lozano, Regocijos, 14; Lazo, Molinos de viento 3. Pastor Molinos de Viento.

La dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la

Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita los brotes y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo desaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura), combate los ataques de alferencia y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO, nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportarlo los estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO CALVACHE, Camachos, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería Farmacia de DON JOSE ENCISO.

EL MEJOR
PURGANTE
AGUA DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIHERPÉTICAS
ANTIBILIOSAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Lasilla pequeña 0'80

Lasilla grande 1'25

PEDIDOS

Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid.

De venta en Perfumerías y Droguerías:



Sedán de cinco plazas, modelo 627

Nuevos modelos para 1929

Mejorando constantemente



Estos nuevos modelos Graham-Paige para 1929, ofrecen una gran variedad de carrocerías, incluyendo Roadsters, Cabriolets, Coupés y Sport Phaetons, sobre cinco chassis distintos, de seis y ocho cilindros, a precios al alcance de todos. Van provistos de transmisión de cuatro velocidades, exceptuando el modelo 612.

Le invitamos a que examine los nuevos automóviles Graham-Paige, de seis y ocho cilindros, cuyas mejoras y refinamientos evidencian nuestro firme propósito de perfeccionar nuestros coches constantemente. Creemos que Vd. apreciará la belleza, la comodidad y el elevado valor de estos automóviles, y el inmejorable funcionamiento de su renombrada transmisión de cuatro velocidades, las dos altas silenciosas, con cambio de marcha de manejo igual al corriente de tres. Ponemos un coche a su disposición para pruebas.

*Joseph B. Graham
Robert C. Graham
Ray A. Graham*

Distribuidor para las provincias de Albacete, Murcia y Almería

Estanislao Ibáñez

Paseo de Alfonso XII, 4

ALBACETE

GRAHAM-PAIGE

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Conde Ofalia, 20 pral.

HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vi-

negres vómitos después de sus comidas, debilidad, inapetencias estomacales, sa- burras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosa. Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor, farmacia «El Globo», Petuán, 20.

Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 9

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALMERIA.